



广州一仓库爆炸震碎一公里外居民楼玻璃

昨天中午11时50分,广州同德围西槎路鹅掌坦牌坊对面一仓库发生爆炸事故,浓烟直冲云霄。爆炸点半径1000多米内有不同程度的破坏,百米外临街公交站牌被震碎。下午2时02分现场明火扑灭,事故共造成4死36伤,其中3人重伤,轻伤者中有11名为佰德幼儿园的儿童。

事发后,西槎路同康路口双向实施交通管制,拥堵达6公里。多名市民向记者证实爆炸区域为鞋子服装仓库,名为增宝仓库。据有关部门消息,事故为货柜车在仓库中装卸时发生,有市民在爆炸现场捡到玩具左轮手枪用的“圆形塑料击发帽”,事故具体原因仍在调查中。

现场 货柜车顶炸到半空落闹市

骐利广场位于增宝仓库西侧,两者隔着一条西槎路,记者在现场看到,骐利广场北侧街道被封锁,50多米长的街道布满了玻璃渣和碎石头。据现场100米远的一家汽修店,门面的钢化玻璃全部被震碎。

刘先生在骐利广场上班,说起爆炸一事,他的脸依旧惨白。“晴天里轰的一声响,房子都在颤动,开始以为是地震。石头像下雨一样落下来,我看到几个人被砸破脑袋。”

刘先生说,最让他震惊的是,一块货柜车顶在巨响之中炸至半空,记者看到,这块长约1.5米,宽约半米的铁皮,就落在鹅掌坦牌坊附近,而这里是平日人来人往的闹市区。

有街坊表示,一公里外的居民楼玻璃都震碎了。

目击者说,爆炸的工厂厂房的仓库,当时是有连续三声巨响。也有目击者称,在附近天桥上惊现烧焦了的残肢。

爆炸时,林先生同七八位工友在附近仓库装车,他推测爆炸点应该在7~9栋仓库,距离他的位置不



消防人员在爆炸现场救援 新华社记者 梁旭 摄

“转基因”争议再起波澜: 转基因食品,你吃了吗?

近日有专家发表的“转基因食品与非转基因食品同样安全”等论点,让转基因的争议再起波澜。如何对待转基因食品,世界各国态度不一,科学界也有很大分歧。然而,对消费者来说,比争论更重要的是对转基因食品消费的知情权和选择权。

转基因农产品离我们多远

国际农业生物技术应用服务组织统计数据表明,28个国家种植了转基因作物。全球约81%的大豆、35%的玉米、30%的油菜都是转基因产品。

据农业转基因生物安全委员会副主任委员、中国农业科学院植物保护研究所研究员彭于发介绍,目前国内的转基因农作物主要是转基因棉花,转基因番木瓜也有少量

种植。

进口农产品有哪些是转基因品种呢?我国先后批准了转基因棉花、转基因大豆、转基因玉米、转基因油菜4种作物的进口安全证书。

黑龙江大豆协会副秘书长王小语告诉记者,国内超过一半的油脂消费都是大豆油,90%的大豆油原料为转基因大豆。

转基因食品安不安全

支持者认为转基因技术能缓解资源约束、保护生态环境、改善产品品质,反对者则从食用安全、生态安全和主粮安全等方面提出质疑。

诺贝尔奖获得者理查德·罗伯特说:“在农业领域,在这日益恶化的环境中,这项技术让我们能够少用水或杀虫剂。而且并没有证据表明转基因食品对人类的健康有

害。”

但也有专家表示,转基因作物对生态环境造成的潜在威胁值得警惕。生物技术理学博士、天津科技大学教师王芳说,抗虫作物可能会使食物链中断,而昆虫在进化过程中,可能会产生对毒性蛋白的抵抗能力,出现所谓“超级害虫”。

消费者应有知情权

有关转基因安全性的争论短时期内可能很难分出胜负,一些专家表示,应该充分保证群众对转基因食品消费的知情权,把问题摆出来,把选择权交给群众。

南开大学张翔博士认为,规范并完善转基因食品标识制度至关重要,转基因食品的推广和销售要建立在充分的信息公开和尊重消费者选择权的基础上。据新华社

相关新闻

因为转基因食品 崔永元与方舟子论战

9月7日,20多名网友参加了方舟子发起的现场品尝转基因玉米活动。这次活动引发热议,著名主持人崔永元也转发了微博称“你可以选择吃,我可以选择不吃。”崔永元的转发,引发方舟子的回复,两人并为此产生争论。

@崔永元-实话实说: 你可以说明你懂“科学”,我有理由有权利质疑你懂的“科学”到底科学不科学。你可以说我白痴,我也可以说你白痴。

@方舟子: 你当然可以选择不吃,但不要传谣阻碍中国农业技术发展。我科普的是各国际权威科学机构认可的科学,你根本不懂,有何资格质疑?

国家旅游局:
旅游团费上升
不是涨价是理性回归

国家旅游局有关负责人9月10日表示,由于旅游法严禁旅行社“零团费”经营,旅游团费的上升,是剔除旅行社行业各种“潜规则”、恢复规范经营模式的正常反映和理性回归。

在有关部门召开的贯彻实施旅游法有关问题咨询会上,国家旅游局有关负责人说,近两个月来,一批主流旅行社已经率先根据《旅游法》有关规定,主动调整经营模式,纠正低价收客、安排购物和自费项目收取回扣等不正当利益的不合理经营模式。因此,旅行社向市场报出的旅游团队价格,特别是国庆节黄金周出行价格上升不是一般意义的“涨价”,而是价格水平理性、正常回归。

据介绍,旅行社以低于接待和服务实际费用的价格招徕旅游者,再通过安排旅游者在旅行社指定的具体购物场所购物、参加另行付费旅游项目等手段,获取不正当利益来弥补成本,即社会俗称的“零团费”,是一种违反市场经济规律的、扭曲的经营模式,对旅游者合法权益和健康的市场竞争带来的负面影响,危害极大。

据新华社

一年人均输液8瓶? 卫计委作出澄清

“我国输液制剂年均销售百亿瓶以上,相当于13亿中国人年人均输液8瓶?”国家卫生计生委宣传司副司长邓海华9月10日表示,媒体的这种解读不科学,“百亿瓶”是我国每年输液制剂的生产量,不能等同于输液量。

他说,我国每年生产的输液制剂,一部分用于出口,一部分用于动物使用,还有一部分在流通环节流转。制剂到了医院以后,不光用于输液,还用于手术冲洗、创口换药、血液透析、腹膜透析等方面。这些方面用量还很大,而且医院也有库存。

据新华社

湖南邵阳叫停 “说好话给补贴”

日前,有网民反映“邵阳市综治办发短信求市民配合民调,说好话给补贴”。9月10日上午,邵阳市委、市政府立即叫停此举,并向网民表示歉意。

湖南省邵阳市社会管理综合治理委员会办公室近日群发的一条短信引发社会各界广泛关注。短信内容为“邵阳人要说邵阳好,家乡才能真的好。请接到省综治民调电话并予以客观公正、积极评价的用户,持五分钟左右的电话通讯记录单到当地综治办领取误工补贴。”短信落款为邵阳市社会管理综合治理委员会办公室。

当地综治办人员对媒体解释,短信中提到的“误工补贴”为300元,发放补贴的目的是为了提高电话调查访问的接通率,因为访问成功率一直很低,只有百分之七左右。短信内容在网上曝光后,引发不少网民质疑。

针对网民和媒体反映的上述问题,邵阳市委、市政府10日上午采取紧急措施,立即叫停此举,并在10日中午通过媒体播发新闻稿向网民表示歉意。邵阳市委、市政府对发短信的市综治办提出严肃批评,责成作出深刻检查。

据新华社